
ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 14/04/2025. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de Deus, 

o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima declarou 

aberta a reunião e em seguida o vereador Luís Antônio fez leitura de 

trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. Presidente 

submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 31/03/2025 a 

qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que procederam 

a assinatura da mesma.   CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  

Convite para o 3º Autinique Botelhos, dia 25 de abril; Ofício 

088/2025 do Conselho Tutelar encaminhando relatório trimestral das 

atividades desenvolvidas pelo Conselho nos meses de janeiro, 

fevereiro de março de 2025; Ofício 2541 da Policia Civil de Minas 

Gerais em resposta à solicitação de aumento de servidores para a 

Delegacia da Polícia Civil em Botelhos; Ofício 63/2025 da Polícia 

Militar -29ª Batalhão de Polícia Militar, em resposta a solicitação de 

policiamento permanente em Palmeiral. Ofícios Executivos nº 252 e 

277/2025 em resposta a pedidos e questionamentos feitos pelos 

vereadores. GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: 

PROJETO DE LEI Nº 41/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE 

CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 704.000,00 - ESF Mauro 

Carneiro. Lido o projeto e a justificativa, lido também pedido de 

urgência especial apresentado pelo vereador Rovilson, submetido ao 



Plenário o pedido foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. O 

sr. Presidente nomeou o vereador Luís Antônio como relator especial 

e suspendeu a reunião por dez minutos para elaboração do parecer 

escrito do relator. Decorrido o prazo, o secretário fez leitura do 

parecer escrito do relator especial, favorável ao projeto. Em discussão 

única, nada sendo acrescentado, em votação única o projeto foi 

aprovado por todos os vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo.   REQUERIMENTOS ESCRITOS:  

Vereador Luís Antônio: ao Prefeito, solicitando: 1-) urgentes 

reparos na ponte do Nesmy, acesso Botelhos/Divisa Nova, visto que 

a ponte está com um buraco muito grande e pode ter risco de algum 

veículo cair no local (com cópia para a Prefeitura de Divisa Nova); 

endossado pelos vereadores José Carlos e dr. Luiz. 2-) colocação de 

uma caçamba para lixo na ponte próxima do Paulo do Sebastião 

Saturnino, à cerca de 01 quilômetros de São Gonçalo, sentido 

Taquaral. Vereador Marcus Vinícius, solicitando realização de 

audiência pública para debater sobre as ações do “Cidade Legal”.  

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Rovilson, ao Prefeito, 

solicitando serviço de tapa-buracos na esquina das ruas 

Independência e João Reboque. Vereador Vicente, ao Prefeito, 

solicitando providências no Cemitério de Botelhos, visto que entre os 

túmulos existem valetas e com isso os cantos dos túmulos estão 

suspensos. Vereador Vicente, ao Prefeito, solicitando que seja 

transmitido aos servidores Neto Franco – Diretor do Departamento 

Municipal de Estradas de Rodagem e Eduardo – Operador de 

Máquina, os agradecimentos do vereador pelo excelente trabalho que 

os mesmos vêm realizando nas estradas rurais do município. 



Vereador Baltazar, ao Prefeito, solicitando: 1-) que o departamento 

municipal competente proceda à poda de cerca viva no bairro Corujas, 

para cima da Venda das Corujas, visto que a cerca viva- sansão do 

campo é uma planta espinhosa e está invadindo a estrada. 2-) que a 

administração estude a possibilidade da construção de arquibancada 

fixa no parque de eventos podendo ser no barranco que existe na 

lateral do parque, endossado pelos vereadores Marcus Vinícius, 

Vicente, Rovilson e dr. Luiz. Vereador Guilherme, ao Prefeito: 1-) 

solicitando atualização da lista de espera para exames e consultas 

disponibilizada na página da Prefeitura. 2-) solicitando envio dos 

balancetes de receitas e despesas dos meses de janeiro e 

fevereiro/2025. 3-) solicitando limpeza e roçada de mato nos 

arredores do Cristo Redentor de Botelhos. Vereadora Michelli, ao 

Prefeito, solicitando que seja questionado ao órgão competente o 

porquê da CEMIG ter instalado dois postes na Rua São Vicente de 

Paula, distrito de Palmeiral, altura dos números 22 e 25, visto que os 

postes foram colocados há alguns meses, mas até hoje não foi feita 

ligação dos mesmos. Vereador José Carlos, solicitando 

disponibilização de cascalho no bairro Córrego Raso, próximo da 

propriedade do “Laninho”, sendo que se o cascalho for colocado no 

local os próprios moradores cuidam da esparramação. Vereador dr. 

Luiz, ao Prefeito, solicitando reparos na rampa de acesso que fica na 

esquina da Avenida dr. Ulisses Silva com Rua Sérgio de Paula Dias, 

visto que a mesma está intransitável. Solicita também que haja uma 

melhor sinalização de todas as rampas de acesso, visto que é comum 

veículos estacionarem em frente à mesma impedindo a passagem de 

cadeirantes e pessoas com mobilidade reduzida. Vereador Marcus 



Vinícius, ao DER/MG solicitando limpeza das margens da Rodovia 

LMG 880, trecho Poços de Caldas /Botelhos e trecho 

Botelhos/Alfenas. Em nome da Câmara: 1-) condolências à família 

do sr. José Pedro. 2-) ao Conselho Tutelar, agradecendo pelo envio do 

relatório de suas atividades. Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA: PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO:  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 35/2025 - 

DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DE ESTÁGIOS DE 

ESTUDANTES NA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTELHOS-

MG. Lido o parecer da Comissão de Educação, Saúde Assistência 

Social, submetido a discussão única, nada sendo acrescentado, em 

votação única o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores, sendo promulgada a Resolução 03/2025.  PROJETO DE 

LEI Nº 37/2025- ALTERA A LEI Nº 1864 (ESTÁGIO 

REMUNERADO). Lido o parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Contabilidade, lido pedido de urgência especial 

apresentado pelo vereador Rovilson, submetido o pedido de urgência 

ao Plenário o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

como o projeto já conta com parecer das Comissão, foi submetido a 

discussão única, nada sendo acrescentado, em votação única o projeto 

foi aprovado por todos os vereadores, sendo determinado seu envio à 

sanção do Executivo. - PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

38/2025- ALTERA A LEI COMPLEMENTAR Nº 69 

(ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA).  

Projeto aguardando informações solicitadas ao Executivo. 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 39/2025- CRIA AS 

FUNÇÕES GRATIFICADAS DE CHEFE DE UNIDADE 



MUNICIPAL DE CADASTRO-INCRA, DE CHEFE DE 

DIVISÃO-GESTOR DE CONTRATOS E O CARGO EM 

COMISSÃO DE CHEFE DE FROTAS).  Projeto aguardando 

informações solicitadas ao Executivo. PROJETO DE LEI Nº 

40/2025 – ALTERA O ANEXO III DA TABELA DE 

VENCIMENTOS “A” DO ANEXO IV, CONSTANTES NA LEI 

COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 71/2019. Lido o parecer da 

Assessoria Jurídica da Câmara pela ilegalidade do projeto por conter 

vícios insanáveis e lido também parecer da Assessoria Externa o qual 

favorável ao projeto. O secretário em seguida fez leitura do parecer 

contrário dos vereadores Guilherme e Luís Antônio e do parecer 

favorável do vereador Rovilson, todos membros da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação Final. Vereador Luís Antônio disse 

que conversou com a assessoria jurídica da Câmara, que concorda 

com a assessoria que o projeto vai contra a política de remuneração 

dos servidores, pois as tabelas de níveis vão de A até D, que é 

discrepante o operador de máquina que assim como condutores e 

outros cargos que exige nível fundamental de escolaridade, sair do 

Nível A e ultrapassar o nível C onde estão os cargos de nível superior, 

que é claro que gostaria que o operador de máquina ganhasse R$ 

4.000,00, mas ele fez concurso para nível fundamental e com esse 

reajuste ganharia como cargos de nível superior; que com a aprovação 

deste projeto surgiria brecha para outros condutores entrarem na 

justiça e pedirem para igualar o salário com o do operador de máquina 

que também é um condutor de veículo. Vereador Luís Antônio disse 

que a assessoria externa ressalta os riscos do cargo de operador de 

máquina, que concorda, mas ele, como motorista de saúde, levar um 



ou mais pacientes para tratamento de São Paulo também é um risco; 

que um motorista escolar transporta alunos todos os dias, é uma carga 

de grande responsabilidade também, que acompanhava o parecer da 

assessoria jurídica- dra. Zani , que era um parecer técnico sobre o 

projeto. Vereador Guilherme disse que também gostaria que o 

condutor ganhasse mais, mas que também todos os servidores 

também tivessem reajuste, por isso manifestava que seria contrário ao 

projeto por trazer uma desigualdade entre os servidores, saindo da 

hierarquia da estrutura de remuneração da Prefeitura, pois com 

aprovação do projeto só um cargo teria reajuste. O vereador disse que 

no parecer da assessoria externa é muito citado o valor da máquina 

que o operador conduz, que uma van da saúde pode ser menor, mais 

barata, mas e as vidas que o condutor está levando, a responsabilidade 

que ele tem, que o projeto está retirando o cargo de operador de 

máquina do nível que estão os condutores da educação, condutores da 

saúde, condutores de veículos pesados e passando para um outro 

nível, que por exemplo os servidores da limpeza urbana ganham um 

salário mínimo, que também acha que eles deveriam ganhar mais , 

assim como os motoristas de caminhão, as merendeiras e tantos outros 

servidores, portanto acompanhava o parecer da dra. Zani, que era uma 

excelente profissional e já deixava registrado que será contrário ao 

projeto quanto o mesmo for em votação, que mais uma vez reforçava 

que não é justo aumentar o salário somente de um cargo da Prefeitura, 

pois todos os servidores prestam um excelente serviço e merecem ter 

reajuste igual. O vereador Guilherme disse que a Prefeitura deveria 

analisar a possibilidade de terceirizar este serviço de máquina e 

também o operador. Vereador Baltazar disse que gostaria de ver 



operador de máquina, motorista de caminhão e tantos outros 

servidores ganhando mais, mas não é justo um só cargo ter um 

reajuste de R$ 1900,00 para R$ 3.500,00, que acha que se isto 

acontecer o sr. Prefeito vai criar um grande problema, que vai causar 

um desagrado enorme entre os servidores, não era contra maquinista 

ganhar mais, mas se todos os outros tivessem reajuste também. 

Vereador Marcus Vinícius disse que o projeto veio acompanhado de 

um parecer jurídico da assessoria da Prefeitura, um parecer muito bem 

embasado na legalidade do projeto, que na Câmara têm dois 

pareceres, os dois muito bem embasados, que existe o parecer da 

Assessoria Externa que tem uma vasta experiência com relação ao 

acompanhamento de Câmaras Municipais , que este projeto é muito 

pontual, cujo objetivo é a valorização deste cargo que está cada vez 

mais escasso no mercado, que concorda que a valorização tem que ser 

para todos, que esta Casa defende isto, que o operador da patrol vai 

deixar o cargo por questão do salário, que é um cargo de alta 

complexibilidade , que a lista de aprovados do concurso já esgotou, 

que muitos que classificaram,  quando foram fazer o teste prático nem 

sabiam ligar a máquina, que sua   opinião é que, neste momento, com 

todo o trabalho que tem que ser feito na zona rural, se não houver a 

valorização deste cargo não vão conseguir servidor, pois no setor 

público paga-se em torno de R$ 5.000,00 para um operador de 

máquina e o salário da Prefeitura é R$ 1.900,00 , que é claro que os 

vereadores podem cobrar uma melhora no plano de cargos para todos 

os servidores, mas neste momento este cargo é essencial para 

continuidade dos trabalhos na zona rural. O projeto foi encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Finanças Orçamento e 



Contabilidade para a próxima reunião. CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Vereador dr. Luiz agradeceu a Deus, aos vereadores e a 

todos que assistiram a reunião, de forma presencial ou on-line e disse 

que os vereadores estão à disposição da população. Vereador José 

Carlos agradeceu aos presentes e desejou uma boa semana a todos. 

Vereadora Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da 

Câmara e a todos os presentes e também aos que assistiram on-line e 

desejou uma boa semana a todos   Vereador Guilherme, agradeceu 

a Deus pela saúde de todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião 

de forma presencial e on-line. Vereador Luís Antônio agradeceu a 

Deus pela saúde de todos, agradeceu a todos que assistiram a reunião 

de forma presencial e on-line, comentou sobre reunião que aconteceu 

no setor de saúde sobre os 100 dias da nova administração, que foi 

uma reunião muito produtiva, que acredita que a saúde está no 

caminho certo e tem tudo para melhorar, pois o Prefeito dá os 

caminhos e os diretores executam muito bem. Vereador Baltazar 

agradeceu a todos, agradeceu a presença dos visitantes e dos que 

assistiram on-line e desejou uma sagrada Semana Santa a todos. 

Vereador Vicente agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos que 

assistiram a reunião e agradeceu também à equipe de transmissão.    

Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos os 

que assistiram à reunião, parabenizou a equipe de transmissão. 

Vereador Marcus Vinícius agradeceu a Deus, aos presentes, 

agradeceu aos servidores, agradeceu a todos que assistiram a reunião 

presencialmente e todos que acompanharam a transmissão e desejou 

uma boa Semana Santa a todos. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. 

Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a reunião, 



determinou a lavratura desta ata que lida e achada conforme, vai por 

todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de Souza Ramos, 

secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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